

盲人按摩师:

## 看不见的世界 看得见的精彩

○任颖

“用我们的双手，抚平您身上的伤痛，内心是完美的，您的世界就是完美的。”

这是盲人按摩师王刚的服务理念。今年41岁的王刚，刻苦钻研学习按摩技术，在市中区光华路有一家盲人按摩店，生意十分兴旺。

冬日的清晨，人们还在睡梦中时，王刚早已匆匆下楼开店等候患者就诊。当记者走进他的按摩店时，看到个头不高却精干利落的王刚，身着白大褂，正在为一位患者按摩理疗。只见他一会儿揉捏，一会儿拍打，一会儿推拿，手法娴熟，用力到位，患者脸上露出满意的微笑。

## 先苦后甜 幸福生活来之不易

记者了解到，先天双目失明，对孩童时的王刚来说是一个天大的打击。不知道颜色是什么。从小被小伙伴排斥，只有收音机是他的挚友，在这个小小的电匣子里教会了王刚唱歌、教会了如何微笑面对这个世界。磨难，变成攀登成功的阶梯，为方便学习，王刚在盲人按摩学校里学会了盲文、学会了按摩手法，他将老师教授的医学知识一一记录下来，反复揣摩。过程虽然艰辛，但是功夫不负有心人，在不断地实践中，形成了自己的按摩手法。

“百炼钢化为绕指柔、冰冻三尺非一日之寒。”2003年，在外地学习的王刚回到了枣庄，在家人和残联的帮助下，创办了“康健按摩诊所”，他的梦想开始起航。按摩也慢慢从一些常规的保健按摩向疾病诊治过度，2009年，王刚考取了盲人保健按摩师从业资格证，2014年，他又考取了盲人按摩师资格证，经过不懈努力，他以热情的服务和精湛的推拿按摩技术，很快收到了广大患者的欢迎和认可。随着时间的推移，累积的客户越来越多，经过王刚治疗康复的患者已无法精确统计。小小的按摩服务所红红火火，不仅满足了王刚的生活需要，也同时照亮了他黑暗中的人生。为了回报社会，王刚多次参加区、街道等组织的“为民服务”“义务培训残疾人就业技能”等公益活动。

记者在店里待的1个多小时里，就先后来到了4名顾客等候按摩，还有两位顾客通过电话预约。

正在等待按摩的顾客李先生对记者说：“我的肩周炎特别严重，已经压迫神经了，经常疼痛的难以入睡，在别处按摩了好长时间不见效，今年慕名找到王师傅，按摩一段时间了，现在感觉轻松多了。王师傅不但技术好，

人也开朗、实诚，回头客特别多。”

## 乐观心态让看不见的世界多姿多彩

王刚虽然看不见，但是乐观的生活态度让他爱好广泛，没有生意的时候，王刚会听听新闻，唱唱歌，关注足球赛，做他感兴趣的任何事情。王刚告诉记者，闲暇时，最喜欢独自享受宁静，他会走进屋里，打开盲人电脑，查资料、听歌；或是选择自己喜欢的小说，通过盲人阅读器，静心“阅读”；甚至兴致来了，了解一下股票资讯。

真爱，为他和社会带来光明。作为同班同学，王刚结识了现在的妻子赵燕。如今他们已经结婚13年了，他们通过上网学习很多关于按摩的书籍，也收听了很多按摩专家的讲座，结识了很多盲人朋友，他们互相交流按摩心得，彼此分担对方的苦乐，过着幸福的生活。

“有了妻子、儿子、家和事业，我的生命已经很完美，尽管我的世界仍然一片漆黑，可是我是如此热爱生活。其实，这些爱的种子早已变成一个太阳，照亮了我光辉的生命！”王刚的脸上露出了羞涩而又幸福的笑容。自强自立、奋发有为，他创出了一个残疾人创业的佳话。



王刚在为患者按摩



## “禁停桩”，到底该不该禁？

随着汽车走进千家万户，城区道路一直被“停车难”和“乱停车”的问题所困扰。也引起了“圈地运动”，商家和居民纷纷把自己身边的一亩三分地圈起来：有为了自家停车方便的，也有为了防止乱停乱放的。记者在青檀路鲁南书城南侧的路口看到，本就不宽的小路口两边还被栽上了“禁停桩”。附近居民告诉记者说，这也是无奈之举，该路口位于繁华地带，紧

邻吉品街和新昌市场，之前一直会有图方便的车主停在路口，堵塞居民的进出道路。

“可是这样一来，本来能双向通行的路口也就变成了只能单向通行了。消防车都不一定能进来。”一名路过的市民说。而且这也算是公共区域，这样随意设置“禁停桩”真的合适吗？

(本报记者 摄)

不文明行为  
曝光台

地 点: 人民路  
图片说明: 行人闯红灯  
拍 摄 者: 春天



地 点: 解放路  
图片说明: 非机动车占用机动车道  
拍 摄 者: 春天



地 点: 振兴南路  
图片说明: 三轮车闯红灯  
拍 摄 者: 夏日

## 关于禁止买卖、燃放孔明灯的倡议书

元宵节即将到来，燃放孔明灯成为了部分市民节日祈福的重要方式之一。那么，孔明灯到底是怎么做的呢？燃放孔明灯又有哪些要求和后果呢？

孔明灯也称许愿灯，是以固体酒精、煤油、蜡烛等作为燃料，利用空气对流形成动力，使其上升的一种灯具，制作材料属于易燃物。因孔明灯属于明火，外焰温度高达300℃，一般纸张的可燃温度只有130℃，普通木材的可燃温度在250℃~300℃之间。因此，孔明灯带来的火灾隐患非常大。孔明灯最高可升至千米，一旦燃放不当、风力风向不稳，与高层建筑、电线碰撞就会飘落，极易引发火灾事故，尤其对供电通讯设施、油库、文保单位、森林资源等安全构成严重威胁，甚至还有可能影响民航客机安全。

据消防部门和电力部门统计，近年来，因燃放孔明灯或受孔明灯影响，已引发了多起火灾事故，造成了较大的社会影响，给人们生命财产安全带来了极大威胁。如：2006年2月，台北桃园机场因一个飘落的孔明灯引发20多年来最大的火灾，机场因此关闭，损失巨大。2007年，温州市和重庆市就因为孔明灯的影响，民航飞机被迫改变航向，紧急避让。一旦孔明灯被飞机发动机吸进去，将会导致发动机损害，飞机丧失动力，后果不堪设想。2010年，常州市元宵节当天，因燃放孔明灯引发的火灾有8起。2011年3月14日，因孔明灯飘落，致使江苏常州武进区雪堰镇南山村山林发生火灾，过火山林面积达53.5亩。2011年9月14日9月12日傍晚到13

日清晨，齐齐哈尔市北三区因燃放“孔明灯”而引发的火灾近10起。2012年10月20日，由武昌开往成都东的T246次列车行驶至武汉长江大桥时，被孔明灯逼停，导致列车延迟10分钟。2012年2月，固镇县连城镇的3名顽童将捡到的孔明灯放飞，落入同村的一农户养鸡棚，引燃大火，经法院审理结案，判处被告监护人赔偿农户经济损失6万元。

因燃放孔明灯危害较大，市政府已于2011年元宵节前下发通知和通告，在全市范围内禁止生产销售燃放孔明灯，并明确规定，对燃放孔明灯的，由公安等部门依照有关规定处罚；对拒不服从管理、妨碍国家机关工作人员依法执行公务的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》等有关规定处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。若因燃放孔明灯而引起火灾事故，燃放者可能会因此而触犯《刑法》，构成失火罪，并承担相应法律责任。根据我国《刑法》规定，犯失火罪的，处三年以上七年以下有期徒刑；情节较轻的，处三年以下有期徒刑或者拘役。

希望各位读者，在元宵节期间一定不要燃放孔明灯。同时，要劝阻亲戚或朋友不要进行买卖、燃放孔明灯的行为，严防发生火灾事故，不给他人或集体造成财产损失和生命威胁。

枣庄市市中区人民政府安全生产委员会  
2017年2月